Ha rpaxTvka ycyKBawmaT MOMEHT B KOHCTPYKTUBHUA €NEMEHT Ce AbIKW Ha HAaTOBapBaHETO My CbC CUn,
nepneHANKYNSPHU, HO Henpecuyawm octa My. B AeCTBUTENHOCT YCYKBaHETO NOUTH BUHAMM € CbNpoBOAEHO C
orbBaHe u cpassare. Ako obave AedopMauuuTe ca Manku U HanpeXeHWATa He NpeBulaBaT rpaHuuaTta Ha
NPONOPUMOHANHOCT, MOXEe fia Ce NPUNOXW NPUHLMNBLT Ha CyNeprnosuLusaTa (HacnarsaHeTo) U Aa ce uacneasa
emeKTbT Ha YCYKBaLLMA MOMEHT, KaKTo NpU YUCTOTO YCyKBaHe.

M3cnegsaHeTo Ha yCyKBAHETO Ha rpeaa C NPOU3BOMHO HANpeMHO CevyeHue € MHOro CnoXHa 3afava, a
CblUeBpEeMeHHO HaW-pa3npoCTpPaHeHUTE B NpaKTukata rpeAu, HaTOBapeHn Ha YCykBaHe, ca C Kpbrno wunu
NPBLCTEHOBWAHO HaNpedHO ceverne. 3a TAX TEOpUsTa U eKCMEPUMEHTBLT NOTBbPXKAABAT AOCTATbYHO AoGpe
xunotesaTa Ha bepHynu 3a paBHUHHUTE CEYEHWR.

MpU 4MCTOTO YyCykBaHEe B TOYKATE OT HANPEYHOTO CeYeHMe EAUHCTBEHO pasnuyHo OT Hyna e

TaHreHUManHoTo HanpexeHve T =7, KaTo BbB BCAKA TOUKA TO € NEPNEeHAVKYNAPHO Ha paauyca (oTceukara,

cebp3Baila TouKaTa C LUeHTbpa Ha CEYEHVETO) U € C NOCOoKa, CbOTBETCTBALYA Ha nocokaTa Ha ycyksalus
MOMEHT B ceyeHueTo. ofleMuHaTa Ha HanpeXeHeTo e NPONOPLUMOHaNHa Ha Pa3CTOAHNETO OT TouKata Ao
LeHTBbpa 1 ce uayncnaea no opmynara
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KbAETO!
M, e ycyksawmaT MOMEHT B ceveHneto, Nm;
I, — nonapHWAT NHEepPUNOHEH MOMEHT Ha CEYEHUETO CPAMO LieHTbpa Ha TEXEeCTTa, m*;
p — pasCcTOAHMETO OT ToYKaTa A0 UEHTbpa Ha KpbrfioTo ceveHue, m.
Ha cur. 1.6 a, 6 e oHarnefeHo pasnpeaeneHUETO Ha TaHreHUMaANHUTE HanpeXeHus Ypes NOCTPoABAHETO
Ha T, — AvarpamuiTe CbOTBETHO 32 KPBLINO U NPBLCTEHOBUAHO HanNpeuvHo ceyeHwe. 3a penepHa NUHWA Ha
AvarpaminTe CRyxu NpousBoneH AnameTbp Ha cevyeHneto. MakcuManHaTta ronemMuHa Ha TaHreHUManHoTo
Hanpexenwe ce nonydasa NpU pma=0/2, T.€. 32 TOYKMTE OT KOHTYpa Ha KPbroBoTo cedveHwe. Tosa
HanpexeHve ce 03HavaBa C Ty=|T, mad ¥ C€ ONpeaens no copmynara
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€ NONAPHUAT CBNPOTUBUTENEH MOMEHT Ha KPBroBOTO CeYeHue, m3.
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3a ONBTHO KPbINo cevenHvne
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a 53 KpbroB NpbeTeH (TpbOHO ceveHue)
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I 5 (1-a')y, W = (1-a*) (1.17)



